

# Выксунский Райбощик

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 2 (3639)

ЧЕТВЕРГ, 6 января 1944 года

Цена 20 коп.

## НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР  
товарища М. И. КАЛИНИНА

на 1944 год

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Войцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим новым годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патристической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нами сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников, но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является фориро-

вание Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону. Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезывают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вузы и окружения Москвы и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать „эластичное отступление“ — „укорочение линии фронта“. Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное; во, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого „эластичного отступления“, то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патристического долга советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работают англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулиро-

вал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Советские вожди в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободолюбивых народов лопнуло. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут истрадавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Великим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вождя, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Войцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с новым годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С новым годом, товарищи!

Вчера наш район заключил план авансовой сдачи зерна государству. Колхозники олавно на заготовительные пункты в счет натуроплаты за работу МТС в 1944 году и в фонд Красной Армии 350 тонн зерна.

Усиливая помощь фронту, колхозники продолжают продавать государству картофель. На сегодняшний день ими продано картофеля за последнюю декаду 268 тонн, в том числе колхозники Дальне-Песоченского сельсовета продали 61 тонну, Поддеревского сельсовета — 25 тонн, Нижне-Верейского сельсовета — 45 тонн, Шиморского сельсовета 29 тонн.

С начала кампании картофелезакупок колхозами и колхозниками района всего продано картофеля государству 968 тонн.

## За дальнейшее развитие колхозного животноводства

Снабжать нашу армию продуктами животноводства и промышленности сырьем — такова важнейшая задача колхозных животноводов в условиях великой Отечественной войны народов Советского Союза против немецких захватчиков.

Но, чтобы бесперебойно обеспечивать нужды фронта этими продуктами, колхозы должны своевременно выполнять свои обязательства перед государством по сдаче молока, мяса, шерсти и других продуктов животноводства, а для этого надо много и упорно работать над количественным ростом поголовья скота на колхозных фермах и повышением его продуктивности.

Сейчас можно подвести некоторые итоги работы колхозов нашего района за год по развитию общественного животноводства.

Колхозники и колхозницы района и специалисты сельского хозяйства, желая помочь нашей Красной Армии скорее очистить нашу прекрасную Родину от немецкой нечисти, своим самоотверженным трудом на колхозных фермах обеспечили перевыполнение плана по сдаче государству всех продуктов животноводства. Многие колхозы района помогли колхозникам рассчитаться по своим обязательствам перед государством, обеспечив тем самым перевыполнение планов по сдаче государству продуктов животноводства районом в целом.

На 1 января 1944 года план сдачи государству продуктов животноводства выполнен по мясу на 118 процентов, по молоку на 103,8 проц., по яйцу на 132 проц., по шерсти на 111 процентов, бризге на 101,2 процента.

Удовлетворительно справились колхозы и с работой по увеличению поголовья скота на колхозных фермах.

Годовой план развития колхозного животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 102,3 процента, по свиньям на 106,5 проц., по овцам на 105 проц. и по птице на 103,6 процента.

Наибольший рост поголовья скота дал колхоз „Большевик“ Семиловского сельсовета, где председателем тов. Куликов Дмитрий Иванович. В этом колхозе план комплектования ферм выполнен по крупному рогатому скоту на 119 проц., по свиньям на 113 проц., по овцам и птице на 120 проц.

Высокие показатели и в колхозе „Новая Заря“ Ново-Дмитриевского сельсовета (председатель колхоза т. Зиновьев И. П.). Этот колхоз по крупно-рогатому скоту план выполнил на 113,8 процента, по свиньям на 173,7 проц., по овцам 112,2 проц. и по птице на 200 процентов.

Хороших результатов в деле увеличения общественного скота добились: колхоз имени Ворошилова, где председателем работает тов. Саратовцев Я. В., колхоз „Оборона“ (председатель тов. Самойлов М. Ф.) и ряд других колхозов.

Как положительный момент в работе животноводов района, надо отметить повышение удоя коров. Годовой удой на одну фуражную корову по району выполнен на 100,6 процента.

Лучших результатов по удою добились колхозницы колхоза „Серп и Молот“, где председателем работает т. Гутова Н. А. и заводящей фермой Румянцев В. Н. Здесь от каждой фуражной коровы колхоз получила 1700 литров молока.

На МТФ колхоза „Новая Заря“ Ново-Дмитриевского сельсовета, где заводящей фермой работает тов. Кулева А. Ф. получено в среднем 1530 литров молока от каждой коровы.

Одновременно с выполнением плана комплектования ферм и некоторым повышением продуктивности крупного скота в деле развития социалистического животноводства в районе имеется еще много недостатков, основными из которых являются высокий процент падежа молодняка и низкая продуктивность свиной, овец и птицы.

В результате неподготовленности помещений, плохого ухода за скотом и обезлички в труде на колхозных фермах за год пало много телят, поросят и агнят. В целом по району не выполнен план застриг шерсти с овец (получено всего 2,16 килограмма вместо 2,6 килограмма). Только на 50 процентов выполнен план получения деловых поросят от свиноматок, не выполнен также план и по яйценоскости кур.

Серьезная, повседневная работа руководителей колхозов, работников животноводческих ферм и ветзооперсонала над выполнением плана животноводства в 1944 году, над повышением продуктивности и сохранности молодняка должна быть начата уже сейчас, в начале года, ибо январь и февраль являются месяцами массового отела коров и другого скота.

Чтобы обеспечить стопроцентную сохранность молодняка и этим значительно облегчить задачу по выполнению плана комплектования ферм в 1944 году, необходимо иметь в каждом колхозе хорошо подготовленное утепленное родильное помещение, а также помещение для содержания молодняка. В каждом колхозе должна быть налажена подготовка кормов, особенно для молодняка.

Заведующие колхозными фермами, работники животноводства и специалисты сельского хозяйства хорошей подготовкой к приему молодняка, полным его содержанием и повышением продуктивности всех видов скота должны помочь району с честью выполнить свою основную задачу — дать стране и фронту больше продуктов животноводства, чтобы тем самым приблизить день окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Секретарь Выксунского РК ВКП(б) А. ДЯКОВ.

# На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС „Адольф Гитлер“ и „Райх“.

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сивира. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 пулеметов и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части успешно продвигались вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 пулеметов и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3 января тан-

ковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На стороне Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Бараши, Мархлевск, Троинов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тетиев и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск-Орша. В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Токмаком.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки-Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА С ФРОНТА

Здравствуйте, мои дорогие товарищи, высушцы! Примите мой боевой привет фронтовика.

Скоро два года, как мы не виделись с вами. Мне очень хотелось бы знать, как вы колхозники, колхозницы, рабочие и вся интеллигенция района, боритесь за выполнение своих производственных планов и помогаете Красной Армии.

Я часто вспоминаю своих товарищей по работе — учителей села Мотмос, Бл. Черной, Чупалейки и других, счастливых вместе со своими детьми, не ощущающих на своем теле жало немецкой чумы.

А что мы видели, земляки, за свой пройденный путь во время летнего наступления от Мценска до берегов Днепра? Трудно смотреть на разоренные и разрушенные до дна, бывшие до войны богатые города и села.

Сегодня только что к нам при-

бежали два мальчика, — 8 и 10 лет по шее мокрые. Они поползли ползком по речке из деревни П. И рассказали нам, что 8 декабря немцы в их деревне построили все население в 4 колонны: в первую — всех стариков, во вторую — старух, в третью — молодежь и в четвертую всех детей до 12 лет. Затем всех их расстреляли и завалили телами 4 колоды. Погибли в числе прочих и родители этих мальчиков.

Воины Красной Армии, не жалея своей жизни, борются за освобождение томлящихся в неволе своих братьев и сестер, они уничтожают ненавистного врага и идут только вперед. С вашей помощью, мы быстрее победим врага.

Жду ответа по адресу: Полевая почта № 01017 Э\* Федору Петровичу Жданову (бывший директор Чупалейской школы).

## Обзор международных событий

Не весело встретила новый год гитлеровская Германия. „Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом“, — писала одна фашистская газета.

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2 и 3 января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и передать суду свыше 1.000 немецких железнодорожников. Из них около 200 человек приговорены к смерти. Причиной этих расправ является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре Советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешен-



Около 30 тонн картофеля заложили на семена колхозники сельхозартели „Культура“ Хвойнинского района, Ленинградской области.

На снимке: Бригадир Х. Г. Герасимов проверяет вентиляционные отверстия в бургах картофеля.

Фото В. Федосеева  
Фотохроника ТАСС

## ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Успешно закончив сельскохозяйственный 1943 год, колхозники сельхозартели „Новая Заря“ (Ново-Дмитровска) развернули подготовку к весеннему севу 1944 г.

Засыпаны полностью семена зерновых культур, все они отсортированы и 4 января отправлены в райсемаблаторию для анализа. Не засыпаны полностью еще семена технической культуры — льна.

На сегодняшний день все плуги и бороны отремонтированы, закреплены за бригадами и хранятся в сараях. Заготовлено половина требуемого количества веревок, пост-ромок, вожжей и переаделельников. Приступили к ремонту повозок.

Забываются колхозники и об удобрениях. На заготовке и вывозе навоза занято 15 лошадей. Вывезено на поля навоза около 700 возов, золь одна тонна и полторы тонны куриного помета.

Председатель колхоза  
И. ЗИНОВЬЕВ

## КОМСОМОЛЬЦЫ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Некоторые комсомольские организации и отдельные комсомольцы не плохо ведут подготовку к весеннему севу. Так, комсомольская организация села Мотмос силами комсомольцев провела сортировку семян, убрала под навес сельскохозяйственный инвентарь.

Комсомольцы Поддеревки отремонтировали из 20 имеющихся в колхозе плугов — 15. Комсомолец поселка Казачка (Семиловский сельсовет) Куплинов Александр на возке навоза ежедневно вместо 10 возов вывозит 13—15 возов,

З. ФЕДИНА.

ными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: „Мы их всех перевешаем!“, „окупанты! скоро придет ваша очередь!“. Во Франции крепнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывший для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели Югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в Восточной Боснии, Далмации и Динарских альпах. Наступление народно-освободительной армии в Герцеговине и Черногории продолжается.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Январьскую программу выполним досрочно

Испытания на трудности, созданные войной, коллектив старомартеновского цеха металлургического завода 30 декабря в 9 часов утра закончил выполнение государственного плана IV квартала, 31 декабря цех закончил декабрьский план, выполнив его на 100,5 процента.

В цехе выросло значительное количество стахановцев, которые из месяца в месяц выполняют план до 150 процентов. Приказом директора завода лучшим людям нашего цеха присвоено звание мастеров I класса. Среди них сталевары — И. Д. Осипов, И. Горничук, М. Е. Казяков, старшие канавщики — И. В. Соколов, Сафронов, М. Вотов.

Но среди нашего коллектива оказались и такие люди, которые своей плохой работой не только срывают выполнение плана, но преждевременно вывели печь № 3 из строя. К таким относятся сталевары Грачев, Святослов, Кудрявцев. В результате безответственного отношения к порученному делу они за 73 плавки сожгли свод печи № 3, между тем как этот свод мог выдержать до 200 плавки. Печь была остановлена на преждевременный горячий ремонт 2 января.

Тормозило работу цеха и то, что на протяжении всего IV квартала мы ощущали острый недостаток шихты. Только за декабрь месяц простоя печей из-за шихты составили 475 печечасов, что явилось одной из причин не выполнения годового плана.

Подписанный директором завода т. Соболевым приказ № 333, обязывающий передельные цеха свои отходы приводить в габаритные, безусловно сыграл свою положительную роль и цеха по сей день выполняют этот приказ, давая положенное количество габаритной ломы. Но работа шихто-копрового цеха резко ухудшилась. Разработка шихты бензорезами организована плохо, пила работает не регулярно — все это резко сказывается на нашей работе.

Коллектив нашего цеха, воодушевленный победами нашей доблестной Красной Армии, обязался программу января месяца 1944 года выполнить досрочно. По ваярду с этим коллектив предьявляет справедливое требование к дирекции завода — обеспечить нас шихтой, а мы в долгу перед Родиной не останемся.

Заместитель начальника  
мартеновского цеха № 1  
С. КУДЕЛЬКИН.

## МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ РАБОЧИХ БОЛЬШЕ ВЫПУСТИТЬ ПРОДУКЦИИ

Воодушевленные победами героической Красной Армии, рабочие кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО значительно увеличили производительность труда. Так, например, выполнение норм по основным производственным работам в среднем по цеху за декабрь составило 144 процента, а по участку штамповщиков — 157 процентов, по шлифовщикам — 223 процента.

Многие стахановцы, работая за двоих, за троих, стараются меньшим числом рабочих выпустить больше количество продукции. Так, шлифовщики тт. Духов М. и Шпак Ф. выработали за декабрь около трех месячных норм, а тов. Лыт-

кин П. выполнил норму на 341 процент. По две месячных нормы выработали штамповщики Гребнев П. М. и Шапов Н. Около двух норм выработал огнегасчик Козлов П. и гибщик Марков Е.

Хорошо работал коллектив огне-резного участка. Так, смена мастера Резнова выполнила декабрьское задание на 101 процент, смена мастера Зубакова — на 102 процента и мастера Уляшкина — на 129 процентов.

В новом году коллектив цеха старается работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии быстрее достичь полной победы над врагом.

КРИВОВ

## Молодежь, на лыжи!

Лыжи — всепроникающий спутник бойца нашей Красной Армии в условиях зимы на театрах военных действий. Войска, обученные действиям на лыжах, приобретают большую маневренность. Лыжникам не чужая накапанная дорога, они легко прокладывают путь по целине, могут двигаться в любом направлении.

Ни одного комсомольца, ни одного молодого человека, не владеющего лыжами — такой лозунг выдвинул Центральный Комитет комсомола.

Комсомольские организации должны быть застрельщиками и организаторами массового обучения лыжному делу.

Лыжную базу в 250 пар лыж имеет завод ДРО. Комсомольской организацией завода создано и уже обучено 12 команд, объединяющих 140 человек, которые закончили дватричасовую программу. Было проведено 7 занятий, во всех командах выданы командиры и политруки. Сейчас приступают к занятиям еще 7 команд. Всего по заводу будет подготовлено 300 лыжников. Однако имеются все условия для того, чтобы подготовить большее количество, но до сих пор первичные комсомольские организации не занимались вплотную этим вопросом.

На металлургическом заводе имеется лыжная база на 150 пар лыж. Создано 13 команд, объединяющих 650 человек. Занятия начались с 27 декабря. Систематическую подготовку лыжников проводит ремесленное училище № 15 и металлургический техникум.

Что касается организаций городских предприятий и учреждений, то здесь работа разворачивается крайне медленно.

Задача всех комсомольских организаций города организовать массовое обучение всей молодежи лыжному спорту по 20 часовой программе — дать боевое пополнение Красной Армии.

Инструктор Горкома ВЛКСМ  
ЗУЕВА.

## В горисполкоме

Решением исполкома Горсовета удовлетворена просьба Горкома ВЛКСМ — переименовать улицу Красных Зорь в улицу 25-летия ВЛКСМ.

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.

## ТРЕБУЕТСЯ

Счетовод - делопроизводитель редакций газеты „Высоунский Рабочий“. Об условиях спрашивается Красная площадь, 6, II этаж.